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XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi május 8-án. 19. szám.

Jókai Mór, a nemzet büszkesége, a 
legnagyobb a nagyok között, a ki valaha a 
magyar igével ajkán dicsőséget szerzett 
nemzetének, az öt világrész szellemóriásai 
közé emelkedett Írófejedelem, meghalt.

Elköltözött az élők sorából; szellemé­
nek és nagyságának megmérhetetlen kin­
cseit hagyva örökül nemzetére; de ezen a 
kincses gazdagságon, ezen a nagy, büszke 
örökségen gyászos fekete pecsét van, amely­
be a halál véste be a felmérhetetlen vesz­
teséget. Ez a veszteség a magyar nemzet 
kultúrájában kiszámíthatatlan.

Jókai Mór csak egy volt. Elmúlt. És 
nem lesz többé soha.

Meghalt a halhatatlan. És bár élni fog 
mindvégig, közöttünk fog élni, szivünkben, 
szavunkban, szellemünkben: mit enyhíti ez 
a lelketrázó, szörnyű csapás fájdalmát, ami­
kor a koronás iró kihűlt teteme fekszik 
már előttünk.

A magyar nemzet csak nem fogy hát 
ki a nagy temetkezések sorából A magyar 
nemzet újra letarolhatja hát a kertek min­
den virágát, a borostyánerdök minden ko­
szorúját.

A magyar nemzet újra elsirathatja hát 
annyi veszteséget jajló könnyeit, melyekből 
pedig, de sok pergett már és de kevés 
amabból, amely az öröm nyomán fakad.

Egy elköltözött nagysággal több lesz 
a magyar Pantheonban. Egy díszsírhelylyel 
kibővül az utolsó ut szomorú mesgyéje: 
de ezer veszteséggel, ezer fájdalommal telik 
meg a magyar nemzet véget nem érő kál­
váriája, ahol most újra lerogyunk, siratván 
panaszkodó zokogással a mi csapásunkat, 
a mi nagy gyászunkat, a mi nagy halot­
tunkat.

Azon a márvány obeliszken, amely a 
koronás iró porai fölött fog emelkedni, csak 
egy szó, csak egy név lesz majd: „Jókai.*

De ez a név szédületesen nagy sírfel­
irat, amely elmondja a magyar kultúra egy 
napfényes korának minden diadalát, egy 
emberöltőnek heroikus töténetét és a ma­
gyar nemzetnek lesújtó veszteségét.

Ravatalánál, ahol lefordított fáklyával 
kezében, siratja öt maga a Géniusz, egy 
emberöltő grandiózus históriája zárul. És 
amikor a szellem visszaröppen a halhatat­
lanságba, a kegyelet, a tisztelet, a köny 
és virág minden dísze adassék meg a nagy 
halottnak.

A kormány a nemzet halottjának val­
lotta öt. És igy kisérik örök szendergésé- 
nek pihenő helyére, ahoz a sirhoz, melybe 
a mi szemüukfénye temetkezik.

A polgári menház érdekében.
Abban a szerencsés helyzetben vagyunk, 

hogy teljes határozottsággal konstatálhatjuk 
Versecz város hazafias közönségének min­
den jó és nemes ügy iránt való jótékony­

ságát, érzékét és lelkesedését. Nem egyszer 
volt alkalmunk meggyőződni arról a kész­
ségről, a melylyel a mi közönségünk min­
den pártolásra és támogatásra érdemes 
ügyet felkarol. Ezekben a bőséges tapasz­
talatokban bizakodva fordulunk ma ismét 
derék közönségünk jó szivéhez és nemes 
lelküségéhez.

Versecz városát az utóbbi évtizedekben 
súlyos csapások és anyagi katasztrófák 
érték. Mindnyájan tudjuk, hogy mennyit 
vesztettünk szőlőhegyeink pusztulásával és 
mindnyájan tudjuk, hogy ebből egyaránt 
háramlóit kár és pusztulás szőlősgazdáinkra 
iparosainkra és kereskedőinkre is. Versecz 
város közönsége azonban nem vesztette el ne­
mes polgári öntudatát, egy pillanatra sem 
csüggedt el, sőt a katasztrófákból uj erőt, 
uj bátorságot merített a további munkásság­
ra és csüggedhetetlen kitartással biztosí­
totta a maga s a jövő nemzedék számára 
a megélhetés feltételeit s iparkodott uj meg 
uj forrásokat találni boldogulása érdekében.

A Verseczet ért katasztrófáknak azon­
ban meg vannak a maguk áldozatai. Önhi­
bájukon kívül nem egy polgártársunk ju­
tott a tönk szélére, és fájdalom sokan kö­
zülük az Ínséggel és nyomorral küzdenek. 
A szegénység nem megalázó dolog, de 
bántó sőt megalázó lehet azokra a jobb 
sorsban elő és szerencsésebb polgárokra, a 
kik némán, vagy éppen könyörtelenül ha­
ladnak el ínségbe jutott polgártársaik mel­
let, holott egy kis jóakarattal, egy nemesebb 
felindulással sok ember fájdalmas könnyeit

Táréba.

A jó feleség.
Irta: Halmos Bélán ó.

Reggel négy óra van. A bálterem ugyan 
még teljes fényárban úszik, de a parket már 
elveszítette tükör simaságát, a diszdrapériák 
közül egy kettő félre csúszott, a lady patrones­
sek emelvénye is üresen tátong, a körülette el­
helyezett délszaki növények mintha tiszteletből 
meghajtották volna fejüket ama kitartó kis 
csoport előtt, mely még javában jarta a csár­
dást.

De ezért ők is érzik, hogy e csárdás a 
bál utolsó lélekzetvétele. Eltűnt a hullámzó so­
kaság, szétfoszlott a fényes est szinpompás képe 
csak még egy par mamát, és a pálmák mögött 
egy két suttogó párocskát látni, kiket röpke 
percekre a szerelem vagy a érdek még itt tart.

— Emmyke menjünk, ne legyünk mi az 
utolsók — mondja leányának egy kis sápadt 
arcú, de annál élénkebb szemű, mindent lató 
mama.

Erre búcsúzik a bál egyik legszebb, leg- 
ünnepeltebb csillaga.

Az udvarlók nagy serege az ajtóig kiséri 
őket, de ott Emmyke hirtelen a mellette álló 
cvikkeres barna férfi karjába kapaszkodott, és 
előre lesietett a lépcsőn.

A leány szép és fiatal volt, mint egy most

felfakadt friss rozsabimbó ; — a férfi, már abban 
a korban volt, a melyre a mamák azt szokták 
mondani, legfőbb ideje hogy nősüljön, korának 
legszebb éveiben van; — a fiatal leányoknak, 
pedig e kor roppant imponál.

Emmyke se vette észre, hogy gavallérja 
barna hajaban ott fehérük egy pár ősz hajszál 
csak a még mindig szép és jóallásu férfit latta 
benne.

Hizelgett, jól esett bohó kis szivecskéjé- 
nek hogy Öt kitünteti.

Most is, boldogan támaszkodott karjara. 
A férfi megfogta a leányka puha kis ke­

zét, forró csókokkal bontotta el, és folyton e 
szócskát suttogta : „holnap“.

Annyira suttogta, hogy a mama szintén 
meghallotta, mert alig csukódott be kocsijuk 
ajtaja, s mama e szavakkal fordult leányához : — 

— Emmy beszélj: Talán nyilatkozott. Mit 
jelentett e szó : „holnap“ f

A leányka sírva borult a mama vállára. 
— Oly boldog vagyok, Ernyey holnap 

megkéri kezemet. Mi ketten nagyon, de nagyon 
szeretjük egymást. —

Az anya szó nélkül simogatta leánya sely­
mes haját, a nagy óromtól egyikük se bírt 
szólni, a nagy boldogság elbagyasztotta őket, 
mindegyik a saját gondolatával volt elfoglalva. 
Az anya magaban felsohajtott.

— „Istenem* a ki gondoskodói a szegény 
özvegyek árváiról is.

A leányka pedig nagy boldogságára, fé­
nyes jövőjére s arra a nagy szerencséjére gon­
dolt, a melyért az összes ismerősei megfogjak 
irigyelni.

És valóban egy hét múlva, az összes asz- 
szony és leány jourokon csak Emmy eljegyzé­
séről beszéltek.

Azt a nagy tudománya, nagy műveltségű 
meglett férfit váljon mivel hódította meg az a 
kis liba f Hiszen alig múlt tizenhat esztendős a 
farsangon kapta az első hosszú ruhát — mondja 
az egyik asszony.

— Nem értem Ernyeyt, hogy nem gon­
dolja meg a nagy korkülömbséget, mely köz­
tük van, — nem neki való feleség az, nem is 
tud reprezentálni ez a kis fruska ?! — hangzik 
a mollett doktorné ajkairól

És az asszonyok súgnak, búgnak, szapuljak 
a jegyespárt tovább.

Hát még a leányok! Egy pár nap óta 
azzal üdvözlik egymást az utcán.

— Hallottad már a legújabb hirt ? Emmy 
az ö örökös jóságos mosolyával mily fényes 
parthit csinál. Mit szólsz hozza! Egy szegény 
tisztviselő árváját elveszi egy doktor, Ernyey 
egyetemi tanar. Aztán azt mondjak még hogy már 
nincs idealizmus a mai férfiakban.

Emmy nyugalmát ugyan nem zavarták 
meg a pletykák, és szó nélkül engedett vőle­
génye első kérésének, hogy esküvőjüket minél



letörölhetnök ég gok kegerü csalódást ért 
embertársunk végnapjait menthetnök meg a 
végpusztulástól, a teljes elzülléstöl és a 
leglesujtóbb nyomortól.

Minden nagyobb városban akadnak 
olyan, a sors szeszélyes viharaitól űzött és 
üldözött emberek, a kik embertársaik is- 
tápolására szorulnak, de a szegénység és 
nyomor mindenütt szemközt találkozzék a jó 
szivü emberek és nemeslelkü emberbarátok 
jobb érzéseivel és szánalmával. így jutott 
a humanizmus és a szív nemesebb érzései­
ből táplálkozó emberszeretet a polgári men- 
ház gondolatára, a mely a társadalmat sok 
szemrehányástól mentette meg és a mely 
gondolat a jobb sorsra méltó és ínségbe 
jutott polgárok ezreit mentette meg az el- 
züléstől és a kétségbeeséstől.

íme, ez a nemes érzés vezérli azt a 
bizottságot és ama lelkesen gondolkozó 
férfiakat, a kik most egy Versecz városában 
felállítandó polgári menház felállításán fá­
radoznak. A jótékonyság s az emberbaráti 
szeretet már sok fájó könnyet törölt le szen­
vedő embertársaink arczárói és Versecz vá­
ros érdemes és minden szépért hevülö kö­
zönségének nem egyszer volt alkalma a 
legszebb és legnemesebb gyönyörűséget 
érezni jótékonyságának gy akorlása alkalmá­
val, de jótékonyság ritkán találkozott oly 
hálás talajra, mint annak a humánus ezéluak 
szolgálatában, a melynek zászlója alá kí­
vánjuk most sorakoztatni közönségünket.

Ezeknek a jótékonyságoknak gyakorlása 
első sorban a társadalomra vár és ha czél- 
lunk valóra válik és a meuházat felállíthat­
juk, az dicsőségére válik egész Versecz 
városának, de első sorban e város hazafias 
közönségének, a mely ezzel újabb fé­
nyes bizonyságát szolgáltatja áldozatkész­
ségének felebaráti szeretetének és jószívű­
ségének.

Bízó lélekkel és ismerve közönségünk 
áldozatkészségét s minden jó ügyért való 
lelkesedését, — biztos reménységgel és 
hittel fordulunk a nagyérdemű közönség 
minden egyes tagjához hogy ki ki a maga

előbb, csendben, és a legnagyobb egyszerűség­
gel tartsak meg.

Ibolyanyilas, viragfakadaskor Emmy már 
uj otthonában volt, boldog csicsergése, hangos 
nevetése vetélkedett a pacsirta és a visszatérő 
fecskék csengő dalával.

Szerelmeseknek való, puha csendes kis 
fészek az a kerttel körülvett elegáns kis villa, 
a melyben laknak, és Emmy szemében csak 
egy hibája volt, hogy messze édes anyjától a 
varoson kivul feküdt. Úgy tervezték azonban 
hogy télen be mennek a varosba.

De elmúlt az illatos szinpompas nyár, el­
múlt a sárga leveleket hulató ősz, megérkezett 
a hideg fehér világ, dermesztő álomba merítette 
a természetet, de Ernyeyék még mindig kint 
laktak a villában.

Az okos, nagymüveltségü férj tapasztalat­
lan, naiv felesége előtt folyton ócsárolta az irigy 
világot az intrikus hazug társadalmat, s mivel 
a férj nem vágyódott sehová, feleségét pedig 
— mint folyton hangoztatta annyira szerette, 
hogy csak magának kívánta örökre megtartani 
igen elvonult életet éltek. Emmynek férje 
ezen kijelentései hízelegtek, imponáltak.

Nem úgy a mamának, ki máskép képzelte 
leánya életét, többször Összeszólalkozott a férj­
jel és ritkán látogatta meg leányát.

Az ö befolyása révén határozta el magát 
végre Ernyey, hogy néhány kollegájánál bemu­
tatja feleséget, de előre kikötette, hogy semmi­
féle asszony! uzsonnákon, zsurokon ne vegyen 
részt, mert ezek csak rontanak az asszonyokon. 
Annak e, hogy az ünnepelt leányból ügyetlen 
asszonyka lett, vagy a késői vizitnek köszönhet­
ték, de Ernyeyék hideg fogadtatásra talaltak 
mindenütt, úgy, hogy az asszonyka szomorúan 
borult férje vállára c szavakat mondva.

tehetsége szerint karolja fel és mozdítsa 
elő ózdiunkat és tegye lehetővé a sikert, 
a veiseczi polgári menház felállítását.

Maradandó emléket állítunk fel ezzel 
Versecz város közönsége minden jó ügyért 
való lelkesedésének, körültekintő és áldásos 
jótékonyságának, emberbaráti szeretetének 
de sőt ennél sokkal többet teszünk, mert 
megszerezzük önmaguknak azt a boldogsá­
got a mely a jótékonyság gyakorlásával 
együtt jár, s a melynek jogos érzésével 
tölthet el az a tudat, hogy legelhagyatottabb 
és aggkorukban munkaképtelen és tehetet­
len polgártársaink sorsán segitetiink és 
nyomorukat enyhítettük.

Hisszük és reméljük, sőt bizonyosak 
vagyunk abban, hogy szavunk és bnzgól- 
kodásunk nem lesz sikertelen és mi rövid 
idő alatt büszkén mutathatunk reá Versecz 
városának újabb jótéteményére, egy újabb 
emberbaráti intézményre, a mely a munka- 
képtelen, elszegényedett és megrokkant pol­
gároknak nyújt menhelyet és pihenőt egy 
keserves és sok csalódással telt élet hányat­
tatás után.

Adakozzunk a polgári menház alapja 
javára.

A bizottság.

NAI»I HÍREK
Esküvő. Néhai Benedek Ignácz ver- 

seczi volt polg. isk. tanár leányát, Jolán kis­
asszonyt tegnap vezette oltárhoz városunkban 
Udvard y Kálmán váczi ügyvéd. — Gra­
tulálunk !

Változások honvédségünknél. Május 1-jén 
háziezredünknél kineveztettek : Brandner A. őr­
nagy alezredessé, Taboldy Zsolt I. oszt. száza­
dossá; Kovács Aladár századossá (a 13-ik ezred­
től helyeztetett át.) Elhelyeztettek; Schramek 
F. százados Szegedre. Buócz István főhadnagy 
Sopronba, Szalai Antal fhgy Marosvásárhelyre, 
— Verseczre áthelyeztetett Szőts János l'hgy 
Marosvásárhelyről, Czeitler Károly hgy, Tren- 
csénből, Frieb A. hgy. Marosvásárhelyről, — 
Nyugdíjba ment Weisz Albert I. oszt. százados 
kezelő tiszt.

— Nem vágyódom sehova.
— Éppen arra akartalak kérni Kedvesem, 

mondj le az én kedvemért a színház látogatás­
ról is, nem kisérhetlek el többé ; egy nagy tu­
dományos művön dolgozom, és foltétien nyu­
galomra van szükségem. És a jó feleség enge­
dett.

a tudományos mü — melylyel a tanár ur 
megfogja lepi a világot, szépen haladt de irojá 
nak idegessége is fokról fokra nőtt.

Kedves feleségének megtiltotta a zongo­
rázást, a kanári éneke is bántotta füleit, ha az 
asszony a háztartással elfoglalva járt kelt, ez 
is zavarta munkájában. A szegény asszonykának 
nem maradt egyebb szórakozása mint a kézi­
munka és az ábrándozás. —

Talán egy idő óta nagyon is sokat gon­
dolkodott, mert arca megnyúlt, rózsás színe 
eltűnt, szeme fénytelen lett, alakja megsova- 
nyodott.

Ábrándozásai kozott sokszor kereste azt 
az ideált, melyért oly sokat áldozott.

Hiszen az a megyornyedt,őszülő, szótalan 
alak az Íróasztal mellett csak nem volt az az 
ideál ?

Csak még egy vagya volt, a melyért 
imádkozott éjjel nappal, egy ici pici kis baba.

Hat évi házaság után, végre gólya kelepelt 
a házuk korül, az ö buzgó fohászát meghall­
gatta az Eg, de alig élvezte az édes anyai örö­
mök perczeit, alig ért reá elképzelni a rózsás 
jövendőt a törékeny édes anyai elragadta a halál.

Talán az a jóságos asszony az ő mártír 
arcával nem való volt már e földre? —

A megtört férj mély bánattól lesújtva bo­
rult felesége hűlt tetemeire. —

— Miért hagytál el ? Hiszen oly boldogok 
voltunk? Annyira szerettük egymást.

A „Verseczi Magyar Ifjúsági On- 
képzó' Egyesület“, 19U4, május hó 8-án 
ma vasárnap ós 9-ón holnap hétfőn, a köz­
ségi elemi íiunépiskola (fehórtemploini ut) 
nagytermében a budapesti «Uránia», tud 
egyesület által átengedett képekkel népszerű 
előadásokat rendez. Vasarnap: «Zrínyi a 
költő» irta Dr. Gyulai Ágost 30 képpel és 
«A magas Tátra» irta Dr. Simonyi Jenő 
52 képpel. Május 9-én hétfőn: «Képek Sha­
kespeare életéből» irta Dr. Gyulai Ágost 
50 képpel és «Az alduna» irta Dr. Simonyi 
D. 44 képpel. A «V. M. J. Ö. E.» tag­
jai tagsági jegyeik előmutatása mel­
let (a kik nem kapták meg, a pénz­
tárnál átvehetik) ingyen beléphetnek, 
(lagdijak, Alapító tag: 25 K.; — rendes 
tag évi dija: 4 K.; — pártoló tag: évi 2 
K.: — működő tag: évi 1 K.) Nem tagok 
belépti dija: I-ső hely, 1 korona. Il-ik hely 
60 iillér, Ill-ik hely 40 fillér. Állóhely 20 
fillér. Deákjegy 10 fillér. Szövegkönyv 10 
fillér. Kezdete este 8 órakor. Az előadáso­
kat melegen ajánljuk a T. Cz. közönség, 
különösen a szülők figyelmébe. Serdülő 
gyermekeik sokat tanulhatnak.

II. Rákóczy Ferencz emlékezete a pol­
gári leányiskolában, örvendetes jelenség az a 
tény, hogy növekedőben van az a hatalom, a 
melyet a múlt idők emlékezete gyakorol a lélekre. 
A képzőművészet és a költészet, a történet ós 
az ékesszólás egyaránt buzgólkodnak abban, 
hogy történetünk nagy alakjai iránt a hála és 
tisztelet érzéseit ápolják. E törekvésben osztatlan 
rokonszenvvel vett részt az ország közönsége. 
Ezt tapasztaljuk a Rákóczy kultusz erőteljes 
újjászületésében is. 1903. május hó 22-én volt 
kótszázados évfordulója 11. Rákóczy F'erencz 
szabadságharcza megindításának. Kivételes egy­
értelműséggel dicsőítette az egész nemzet az 
emlékünnepélyek megszámlálhatatlan sorozatá­
val —- Rákóczy személyében a lángoló haza és 
szabadságszeretetet, az elvhüség és áldozatkész­
ség eszményének megtestesülését. Az ország­
szerte lefolyt lelkes ünnepségekhez csatlakozott 
a városi polgári leányiskola is f. hó 5-én meg­
tartott Rákóczy ünnepségével. A kuruczdalok 
méldbus dallamán viszaszállott lelkünk a nagy 
Rákóczy tüneményes, dicsőséges viliigába s a 
honfiul érzés melege járta át szivünket, hailgat-

Folytatás a mellékleten.

* *
Egy év mult el a leirt események után. 

Dr. Ernyey tudományos müve megjelent, nem 
csalódott benne, egy csapasra híres emberré 
lett. Ünnepélyeket, banketteket rendeztek a 
tiszteletére, hodolt neki a társadalom, újra ér­
dekes személy lett a nők szemében, és nem lett 
volna ember, ha e hizelgés nem tetszett volna 
neki.

A sok ünnepléssel akaratlanul bclcjutott 
a társaságba ismét, mintha alakja is lassan ki­
egyenesedett volna, a pápaszem helyett az 
aranyfoglalatu evikker került újra használaibi, 
és voltak hegyes női nyelvek, melyek azt ál itották 
hogy haja is feketébb, mióta sűrűn látni egy 
előkelő és gazdag özvegy hölgy társaságában.

Mikor a sok ünnepléstől faradt agyat ott­
hon ki akarta pihentetni, az a siró öreg anyóka 
a bölcső mellett mindig fölidézte a múltnak 
fájó emlékeit.

— Mond, igaz a mit az emberek beszélnek 
hogy újra akarsz nősülni ? Lehetséges volna az, 
hogy oly hamar elfelejtetted leányomat ?! Azt 
az áldott jó asszonyt.

— Mama szavai törszurásként hatnak szi­
vembe, újra, föltépik alig behegedt sebemet — 
legyen okos, a gyermeknek anyát kell adni.

Az Istenre kérlek, legalább ne azt a kacér, 
mulatós teremtést.

A férfi boszusan válaszolt:
— Ugyan mama, maga ahoz nem ért. 

Szegény Ernmyt nagyon szerettem, de a világ 
mégis jól megítélte, nem nekem való feleség 
volt, nagyon is csöndes, túlságos engedelmes 
volt, és szellemével se tudott nekem valami 
nagyon imponálni.



Melléklet a „Délvidék66 május hó 8-én megjelent 19-ik számához.
Folytatás a Főlapból.

ván a nagy fejedelem és harczainak történetéi, 
melyet megkapó szép szavakkal mondott el 
Szekosán Melánia k. a., nem feledkezvén meg 
felséges királyunk április 18-án kelt parancsáról, 
melyben 11. Hákóczy Ferencz hamvainak haza 
hozataláról rendelkezik. Biró Rozsika 111. oszt 
tan. és Brezsol'szky Margit IV. oszt. tan. jól 
megértett, átórzett és szépen előadott szavala­
tára felhangzott a Rákóczy-induló, melyet a nö­
vendékek zenekiséret mellett lelkes hangulatban 
énekeltek el. A meghatottság könyeit csalta 
szemünkbe Pronai Antal melodrámája »Rákóczy 
zászlója«, melyet Kleszky Emmi k. a. tempera­
mentumos előadásában élveztünk. A remek zene- 
kiséretet Láng A. zongoratanitónő, Michler K., 
Schifnotszka M. tanító urak és Nocker J. intézeti 
ónekmester adták hozzá. Keller Liza IV. oszt. 
t. és Milutinovic!) M. k. a. práciz zongora 
előadásai tarkították a műsort, melynek össze­
állítása és előadása a polgári leányiskolát vezető 
iskolanővérek jóizlését, ügyszeretetét és lanka­
datlan buzgóságát dicséri. Az ünnepség 80 kor. 
jövedelmezett a Rákóezy-szobor javára. Felülfi­
zettek : Mit. Zmejánovits Gábor g. kel. püspök 
6 kor., Főreáliskolai tanári testület 10 kor., 
Lászlófíy László apátplébános, Herczeg József 
5 kor., Dr. Seemayer Károly 4 kor. 20 fillér, 
Hack Robert 2 kor., Adler Margit, Bappert 
Lajos, Bauer Laura, Flórián Leona, Frisch Gyula, 
Hofmann Stefi, Dr. Rezuchané, Sávoly Ferencz 
1 korona 40 fillér. Malilerné, Peekár Józsa, N. 
N., Stark Elza 1 korona. Buró Péter, Gerő 
Vilmos, Grausam Mari, líatóné, Pavlovits lgnácz, 
Takács Gyula, Weitner Aladár, Wolf'ner Vil­
mos 40 fillér.

Helyettesítés. Mivel mind polgármesterünk 
Weifert Károly, mind pedig Koszirovits Iván 
főjegyzőnk szabadságon van, a polgármesteri 
teendők végzésével főispánunk Pavlovits lgnácz 
v. tanácsost bízta meg.

A létesítendő polgári rneuház ügyében Dr. 
Lichtscheindl Ernő, mint az előkészítő 
bizottság lelkes elnöke a múlt szerdán gyűlést 
hivott egybe, mely alkalommal az ügy iránt ér­
deklődők számosán jelentek meg, és kimondot­
ták, hogy a czél kivitele érdekében »Men ház 
egyletet« alakítanak, összehiván az alakuló 
közgyűlést május hó 18-ára, a midőn a szűkebb 
bizottság által kidolgozott alapszabályok is tárgya­
lás alá kerülnek. Az egyleti tagok évenkint 1 
korona tagsági dijat fizetnek. A polgári menliáz 
alapra eddigelé 1045 korona 95 fillér gyűlt be. 
A nemes és szép vállalkozás nem szorul bővebb 
dicséretre. Utaljuk t. ez. olvasóinkat lapunk mai 
vezérczikkére.

Nemzeti színészet. Kunhegyi Miklós, szín­
társulata, mely az utóbbi illőkben Zentán, 
Zsombolyán, Fehértemplomban és Deltán köz- 
megelégedésre működött f. évi május hó 10-én 
fogja megkezdeni előadásait városunkban. Színre 
hoz 6—10 legújabb darabot, még pedig: Bob 
Herczeg, Drótos tót, Doktor ur. Asszonyregiment, 
Postás fiú és buga, Kéz kezet mos stb. Kunhe­
gyi társulatáról következőket Írja a »Zsombolyai 
Közlöny«: »Igazán örvendünk, hogy közönsé­
günk nap nap után melegebb érdeklődéssel vi­
seltetik kitűnő színtársulatunk iránt. Kunhegyi 
Miklós színigazgató valóban megérdemli, hogy 
egész közönségünk támogassa a hazafias, nemes 
munkájában buzdítsa. Ilyen szép előadásokkal 
igazi missiót teljesít a délvidéken, hol nagyon 
reá vagyunk utalva a jobb társulatok előadásaira. 
Meg kell dicsérnünk igazgatónk jó Ízlését a mű­
sor megválasztásában is. tízép minden előadásnak 
a díszlete s szépek a korhű jelmezek. Midőn a 
délvidéki kerülethez tartozott városunk, igen 
szívesen vettünk volna a bérlettel biztosított 
társulatoktól ilyen előadásokat. El kellett mon­
danunk e méltányos és elismerő szókat s ezzel 
egész közönségünk általányos véleményét tol­
mácsoltuk«. A mennyiben Verseezun már régen 
nem láttunk magyar színtársulatot Kunhegyiék 
vállalkozása valószínűleg sikerrel fog járni. A 
társulatra vonatkozó többi tudnivalókkal a fal­
ragaszok szolgálnak. A társulatot a legmelegeb­
ben ajánljuk T. Cz.olvasóink becses figyelmébe.

A „Verseezi Magyar Dalkör“ a múlt Va­
sárnap d. e. 11 órakor az első májusi ájtatossá- 
gok alkalmával remekül előadott régi magyar 
érrekek zengedezéséve! emelte a hívek ünnepi 
hangulatát. A mi szép régi magyar templomi 
énekeink komoly vallásos és harmonikus hang­
jai töltötték meg a templom csarnokait. A ve-

gyeskar »Boldog Asszony Anyánk». »Szeplőtlen 
Szűz« ozimü énekei könnyeket csaltak a hívők 
szemébe, megtöltötték a sziveket a boldogság 
és szeretet érzéseivel. Az énekeket a »Dalkör" 
zseniális karmestere Nocker János vezette. A 
nemes és szép vállalkozás legnagyobb részben 
Dr. Szörényi József állami főreáliskolai tanár 
ogyl. ügyvezető alelnök érdeme. A «Magyar 
Dalkör» Pünköst hétfőjén is fog énekelni a 
templomban.

Orsóval Hírlap czim alatt uj társadalmi 
laj), mint az »Orsovai Magyar Közművelődési 
Egyesület« hivatalos lapja indult megmájus 5.-én 
Orsován Szerkesztője Mihalik Sándor az orsovai 
magyar társadalomnak egyik legagilisabb tagja, 
A lap tulajdonosa Kopeczek Ferencz. Az első 
szám gazdag és válogatott tartalommal bír. 
Melegen üdvözöljük a délvidéki uj kollegát.

Érdekei* cziiu/.ésíí levél. Mi versecziek 
talán nem is gondojuk hogy a mi „Milleker“ 
sz,állónk nemcsak a belföldön, de a külföldön 
is milyen hírneves. Mi sem bizonyítja ezt job­
ban, mint az alábbi körülmény. Berlinben 1904. 
április hó 30-an Senator Severin a következő 
czimü közönséges levelet adta fel: „Hotel Mil- 
leker in szádod.), Ung , Andrassy Proin.“ Min­
den rajta volt, csak a legszükségesebb nem • a 
város neve. És f hó 4-én a levél mégis ide 
talált s kézbesitetett. Ez nem mutat egyébbre mint 
a magyar a postahivatalnokok olvasottságára, 
mert különben egy Berlinben feladott levél, de 
csak egy belföldön feladott levél is a rendelte­
tési helyre hogy juthatna, ha a varos neve 
nincs feltüntetve ?

A magyar-amerikai hajójárat. Magyar- 
országból kivándorlók szállítására csakis a fiume- 
newyorki hajójárat nyert engedélyt. Az állandó 
menetrend szerint Fiúméból minden második 
kedden van hajóindulás. Május 17-én (kedden) 
a »Ölavonia», május 31-ón (kedden a »Pannónia«, 
junius 14-én (kedden) az »Ultonia« hajók indul­
nak New-Yorkba. A szállítási díjban bennfoglal- 
tatik két napi ellátás Fiumében és teljes ellátás 
a hajón. Naponta háromszor van étkezés, min­
den napra másféle étlappal. Az egyik napra 
szóló étlap példának okáért a következő: Reg­
geli: kávé vagy tea tejjel, vajas kenyér, száraz 
halak, sütemény. Ebéd: leves, marhahús risz- 
szel és burgonyával, sertéshús borsóval gyü­
mölcs, kenyér és bor. Vacsora: Pecsenye mus­
tárral, makaróni, sütemény, kenyér és bor — 
Azok a híresztelések, a melyek a fiumei hajók­
kal utazók partraszállásáról kerültek forgalomba, 
valótlanok, mert a kik az engedélyt nyert tár­
saság hajóin utaznak, külön dijat nem fizetnek 
és zaklatás nélkül léphetnek partra Amerikában. 
Díjtalan felvilágosítást ad és előjegyzéseket el­
fogad az »Adria«személyszállító osztálya: „Köz­
ponti Menetjegyiroda“ Budapesten, IV., Vigadó­
tér 1. szám alatt, a melynek távirati és levél- 
czime: Menetjegyiroda, Budapest.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
egbainulatra méltóbb csodaorvossag, mily meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szil sben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szer vekre hat, a hot a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdmenynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmentem, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyogyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel egy ütt. írjon 
még ma A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet Így kell cziuiezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne 
ind. Amerika. A levelek mindig bermentesi- 
tendök.

A ki kertjét szereli, szép virágo­
kat 6» kiitiuö konyhakerti terménye­
ket akar, az L-dezze in igszukségletét Mauth- 
ner Ódon c-. és kir. udvari magkereskedé­
sében Budapesten, liottenbilier-utcza 33 A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kí­
vánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy­
zék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő 
magvakon ki v ül, még különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virágujdonságoknak 
agész sorozatai is tartalmazza.

3621 1904.

Hirdetmény.
Vevsecz thjf. város területére vonatkozó 

vadászatijog f é május ho 2L-én d. e. 10 orakor 
a városhaza nagy üléstermében árverés utján f. é. 
július ho 1-től kezdődő 6 évre bérbe fog adatni.

Az árverés feltételei a hivatalos órak alatt 
a városi tiszttartói hivatalban közszemlére fel - 
fekszenek.

Verseczen, 1904. évi május hó 3 án.
Polgármester éa főjegyző szabadságon.

Pavlovién, var. tanácsnok.

2589 sz 1904.

Hirdetmény,
A himlőoltásról szoló 1887 évi XXII t. c. 

alapján minden szülő, gyám és általában az, 
akire gyermek gondozása bizva van, köteles — 
amennyiben a gyermek a valódi himlőbetegségen 
at nem esett — azt annak első évében himlő 
ellen beoltatni.

Ugyann-e t. c. alapján a tanintézetek és 
tanonciskolák növendékei életük 12 évének be­
töltése előtt újra oltandok.

Az 1903 és 1904 évi márczius hó 1-je közt 
született és még be nem oltott gyermekek 
általános beoltása folyó évi junius hó 5-étöl 
bezárólag junius ho 26-ig terjedő időközben 
minden vasárnap délután 3—4 óráig a városház 
nagy termében fog eszközöltetni.

Ennélfogva valamennyi szülő, gyám és 
gyermekgondozó 2—100 korona pénzbüntetés 
terhe alatt felhivatik, hogy a fent értesített 
időben született gyermekét a fent kitett idő­
ben beo tatva s 7 nap után a siker ellen­
őrzése céljából a fent említett helyiségbe be­
hozza vagy pedig az esetleg mar megtörtént 
sikeres beoltásról valamely orvos bizonyítványát 
az oltobizottságnak benyújtsa.

Szintúgy felhivatnak a tanulók és tanon- 
cok szülei es gondozói hogy a 12 éves kort 
elérendő s még újra be nem oltott, közép vagy 
tanonciskolát latogoto gyermekek újra oltását 
eszközöltessék s annak megtörténtet orvosi 
bizony,tványnyal legkésőbb folyó évi zeptember 
ho 1-ig igazolják, mely határidő letelte után az 
ujraoltasra kötelesek általános újraoltása az isko­
lákban fog megtartatni.

Rendőrkapitányság, Verseczen, 1904 évi 
május hó 1.

Szekeres, rendőrfőkapitány.
Fenti hirdetmény kopcsán az osszagos 

orvosszövetség verseczi fiókja kozzé-teszi,miszerint 
tagjai lakásukon a közönséges rendelő órak 
alatt magánoltást és magán-ujraoltást végeznek 
és hogy ennek legkisebb dija egyaránt 1 kor. 
mig az oltandó lakásán végzett oltás vagy 
ujraoltás legkisebb dija egyaránt 3 korona.

Versecz, 1904 évi május hó 1,
Dr. Büro Péler. Dr. Fitz Nándor,

titkár. elnök.

Első rendű tüzelőfa, teljes 
erdei méterekben

kapható naponként az Opaticzai erdöbeu 
Delta közelében

Arak:
Hasábos tölgyfa .............................. 4 50 kor.
Dorongfa I oszt,.............................. 3 90 „

n II. » ..............................2.70 „
erdei méterenként.

Galyta rakásonként........................ 1.40 kor.

Tauber és Hübsch
el dókezélöseg.
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1904. vcgrh. — 320. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t. ez. 

102 Sj-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a vertue»
kir. já.ásbi,óságnak 1904 évi Sp Hl 48 3 számít végzése 
következtében Dr. Kerpel Zsigmo.nl ügyvéd által képviselt 
Osmauek A. javára Zsitvay Hela ellen 6o7 kői 20 f i . 
járulékai erejéig 1904. évi február hó án fiiganatosOott 
kielégítési végrehajtás utpiu lefoglalt es tl-l kői 70 fill, 
becsült következe ingóságok, u. m: különféle pamut, czerus 
és rövid árú nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a versoczi kir. járásbíróság 1904 évi 
V. 292 2 számú végzése folytán 6f.7 kor, 20 hl. 'ékekóve- 
telés ennek 19ü4. évi január kó 1:\ napjától j4ió 5/0 
klmitst" eddig összesen 93 kor. 80 fillérben biroUag már 
megállapított költségek erejéig Verseczen alpores 'lzl‘' 
Sóeéh.u leendő eszközlésére 1904. evl ma]us ho Il ik 
napjának délutáni 3 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meghogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t-cz.107. és 108
S-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igeioue
"szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyerlek volna 
Zen árverés az 1881. évi LX. t-cz. 102. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1904 évi április hó 27. napján.

Fixmaim,
kir. bírósági végrehajtó.

454 — 1904. szám.
Árverési hirdetméuy.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t-cz. 
102 8-a értelmében ezennel közhírré teszi, bogy a .teher- 
templomi kir. törvényszéknek 1904 ovi 219.1 számú vég­
zése következtében Dr. Halász Frigyes ügyvéd ahal képviselt 
Kubier Albert bécsi crég javára ósrtvay Bea ellen 
439 k. 62 í- s járulekai elejéig L)u4 e\i maioz'tis ho24 
foganatosított kielégítés végrehajtás utján lefoglalt es 0-4 kor 
becsült következő ingóságuk, u. m : bolti rövid ai K
nyilvános árverésen el adatnak. , , iont

Me|y árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 19U . 
évi V 288/2. számú végzése folytan 439 k. 62 f. tökekoveteles 
ennek 1904. évi január hó 12 napjától Járó 6% kamatai,
1 »/ váltódij és eddig összesen 76 kor. (0 üllerbeu biroilag 
mar'megállapított költségek erejéig Verseczen alperesuzlet- 
helyiségébeu leendő eszközlésere 1904. 6VI május ho 9 lk 
napjának délután 3 órája határidőül kituzeua es abhoz a 
venni szándékozok ezernél oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságuk az lbol évi LX. t.-vz. 10L et> 
lUÖ S-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eltoguak adatni.
B A mennyiben az elárverezendő ingóságukat másuk is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési logot nyeltek 
volna, ezen árverés az 1881. év, LX t-cz 120. «. érteimé-
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1904. évi április hó 26. napján.

Fixmann,
kir. bírósági végrehajtó.

2809 szám — 1904. tkvi

Árverési hirdetmény és feltételek.
A versecz.i kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi hogy Dr Gropsián Mihály oraviczai ügyvéd áltál 
képviselt Mat.gincs Anna javára, Petanek Pau vtradia lak' b 
elleni végrehajtási ügyében 69 kor. 60 f,l! töke ennek 1894 év, 
augustus ho 29-től jáió 8% kamatai, 13 k 02 f. eddigi es 
18 k 30 f ezutali költségnek valamint a csatlakozást n>eil 
Keczenmacher Joszef, J-mus és Antal mint Keczenmacher 
Zsigmond örökösei javára 230 kor. s jár. Keczenmacher 
Jös/ef lavára 140 kor. töke s jár. a m. kir. államkincstár 
javára 838 k. 38 f. kielégítése véget az árverest elrendelte 

A febértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
varadia 436 sz tjkvben irt A 1 V 40—1043 br. 502 ö. 
sz 5288-0290 es 5300- 6302, 5803 - 5805, 9857-9884, 
1814-1816, 9497,38 és 13821 — 13822 br. ingatlanokból Peté­
nek Pau megillető jutalékára 1155 kor. valamint az 1881 évi 
00 t ez 156 S értelmében egészben elárverezendő A -+- 
6899 hr', sz. ingatlan 24 kor. A 6902-6904 br sz ingatlai. 
78 kor A 4- b9U9 hisz. ingatlan 14 kor. A -j- <;>91o—u91 ( a 
br.*. ingatlan 35 k. A -f- 6974 -6985 hisz. ingatlan 9o k. 
és A - 6928/c hisz. ingatlan 28 kor. összegben megálla­
pított kikiáltási árban 19u4. évi julius hó 5-én d. e. 
9 órakor a varadiai községi elöljáróság^ irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt 
lógnak eladás alá kerülni u ni.. .

1. Ua a megállapított kikiáltási áron felüli igeretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzőit ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

2 Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlanok kikiáltási árának lü»/rAt, vagyis 115 kor. oO fi .
2 kor. 40 fill., 7 kor. 80 fill. 1 kor. 40 fill., 3 kor. 60 fali 
9 kor. 60 fid. 2 kor. 80 fillért, vagy az 1881 LX. t.-cz 42. 8-ban 
jelzett árfolyammal számított s az 1881 november hó l en 3333. 
sz. a kelt K. G K. 8-ánau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170 § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt eloleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átazolgáltatm.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hal óság irodában a községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál 1904. 
évi április hó 3 ik napján.

Ambrus, kir »Ibii 6

XXIV-ik magyar királyi

melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog lordittatm. 
Ezen sorsjátéknak 7691 nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben.

Főnyeremény 150,000 korona,
1 főnyeremény 
1
1 »
2 nyeremény á
5 » »

10

továbbá:
— 50,000 korona , ‘20 nyeremény

50 »•20.000 
10,000 
5,000 
2,000 
1,000

100
1000
6500

500 korona 
100
50 I)
•20
10)) )) --- -- l ,UUU ”

Húzás visszavonhatatlanul 1904. június 30-án.
B B B B B Egy sorsjegy ára négy korona. ® & iB LÜ l9
Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota), 
valamfnvi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a leg­

több dohány tőzsdében és váltó-üzletben.
Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK

—ÜirtV 
az l-sö osztályú f c:;y n;ész 
rors'v;y-k árai: | j ‘3 |;cr,

ISÖ4. május* 17. és 18-á
eiiy fel egy negyed egy nyolczn
íi licit*. kor. 1.50 kor.

Grünwald Mór
vegyeskereskedő. Versecz Ferenc/,-József tér.
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Semmi mást mint

GLOBIN
börtisztitó szert
kellene használni 
mindenkinek, ki láb­

belijének előkelő 
fényt adni és elegán­
san s tartósan fenn­
tartani akarja.

Allein. Fabrik Fritz Seb alz j. Act Ges., Eger i. B u.
Leipzig1.

2437. sz. 1904.

Hirdetmény.
Rieger János verseczi lakos a vásártéren 

túl a temesvári utón lévő hódúján egy sertés 
hizlaldát l'ellálitani óhajtván, ezen iparhatóságnál 
telepengedély megadásáért folyamodott.

Ez az 1884. évi XVII. t.-cz. 27. §-a alapján 
ezennel közhírre tétetik s egyben a helyszínén 
vagyis Rieger János hódúján megtartandó nyil­
vános tárgyalás határidejéül f. évi május hó 
10. napjának délelőtt 9 órája tűzetik ki azzal, 
hogy ezen határidőig a térrajz az érdekellek 
által a hivatalos órák alatt alólirott iparhatóság­
nál betckintendők, esetleges kifogások pedig a 
tárgyalás alkalmával szóval vagy Írásban meg- 
tételhetnek. megjegyezvén, hogy esetleg később 
kifogások ügyelőmbe vétetni nem fognak.

Rendőrkapitányság, 
április hó 24 én.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

Erre azonban nem minden ezőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 
természetű) mert nagyobb rész» ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem ének el eredményt eddig Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok hőven ellá'ják házukat nz egész szőlőéi és idején a 
legkitűnőbb muskatály és más é ei szőlőkkel.

A szőlő hazái.kban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek ke leknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatosabb gyümölcs 
niöit minden évben ter»m.

A ujok ismertetésére vonatkozó, szilié« lenyomata katalógus 
iá.kinek ingyen és bementve küldetik meg, aki czirnét egy levele­
zőt a i ou tudatja. C'ziin :

I,mellén elsB szölőcltYánytelep Nagy-Kágya, n p. szérelyMd

SZOLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.

4756. sz. 1904.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXL t.-cz. 17. §-;i valamint a 

nmgú m. kir. beliigyministeriumnak 1886. évi 
január hó 30-án 7692 sz. a. kelt rendelete ér­
telmében ezennel közhírré tétetik, hogy a vá- 
roházi, közházi, nyugdíj, szegény, árvaház 
tüzoltósegély alap- és mezőcsőszbérpénztárak- 
nak, valamint a vár. központi villamos te 
lep üzemének 1903. évre szóló zárszámadásai 
a bénzügyi bizottság és a városi tanácsnak vo­
natkozó indítványával együtt f. évi május hó 
4-től kezdve 15 nap alatt vagyis f. évi május 
hó 18-áig bezárólag a városi számvevőségnél 
közszemlére kitételnek jogában ál Iván minden 
adózónak azokat a szokásos hivatalos órák alatt 
betekinteni és vonatkozó észrevételeit f. évi 
május hó 4-től kezdve 10 nap alatt, vagyis f. 
évi május hó 13-áig bezárólag a városi tanács­
nál Írásban beadni.

Verseczen, 1904. évi május hó 3 án.
Polgármester és főjegző szabadságon

Pavlovics,
vár tanácsnok.

Verseczen 1904. évi

az 52528. (( (( a 70.000 (( (( a 81101. (( cc
a 94780. (( (( a 70.000 (( (( az 5498. (( «
a 109780. (( 8 1 a oo.ooo « (( az 51013. (C «
a 83010. (( (í a oo ooo (( « a 76347. « ÓC
a 92787. Cí (( a so.ooo (( (( a 4030. <r «

ezo magy. Kir. szaoaaainiazoti i i. osztalysorsjatekban újból

rsjegyre|55.000 .pénznyeremény

Kiváló szerencse Töröknél!
Felül múl h at 1 aim 1

kedvez íőárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nag^abecsült vevőinknek, csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
a loo.ooo koronás főnyereményt a 74300. sz. sorsj.-re a so.ooo koronás főnyereményt a 8300i. sz sorsi -re 
a 100.000 « —
a 100.000 «
a 90000 «
a no ooo «
a 90.000 a
és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysorsjátékban vegyen 
részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000
ut és összesen jegy hatalmas összeget,

I fj millió 459.000 korona.»
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

M <> ■*«emsBw

Továbbá 1 jutalom OOO-OOO. t nyeremény 400-000.
1 « 300-000- 2 á 100-000. 1 á 90.000- a 
80-000.1 i 70 000 2 i 00-000. p 50-000, 
lii 40-000,5ä 30-000- 3 h 35-000,8 i, 30-000,
8 á 15-000, 36 á 10-00© korona és még sok egyeb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 1-4«-1-50*000 
korona összegben.

Az t. osztályú sorsjegyek tervszerüárai:

> eredeti sorsjegy Irt. - -75 vagy tor. 150;1, eredeti sorsjegy írt 1.50iagylor.3.—
- I. |. I» 3. „ 6. , I .. ., 6. ,. ., 12.—

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése eile- 
neben küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi május hó 17-ig1
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás már május 17. és 18-áu lesz

TOROK aB ES
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

FöAriidaink osz'Aljsorsjiilek üzletei :
Központ: Teréz-körut 46 a. 1 fiók: Váczi-körut 4 a 

II fiók: Muzeum-körut II a Hl fiók: Erzsébet-körut 54 a

Rondpioipvéi lovúonnrio TÖRÖK A. ÉS TÁRSA Bankháza Budapest.
Kerek részemre 4. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I u tán vételezni kérem

I > nnstni]tnIv.-ínvnv-iI l.-vílrl;;., a nemAz összeget korona összegben 1 postautalvanynyal küldöm ' tetsző
I mellékelem bankjegyekben bélyegekben | törlendő.

t
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Gyár: NYERGES-ÜJFALU (Esztergom m.) Sürgönyeim: Eternit Budapest. Telelőn 12—92. Gyár:: VÖCKLABRUCK (Felső-AusztriZ)

AZBESZT-CEMENT-PALAETERNIT-PALA
HATSCHEK LAJOS SZAB.

__ ‘I Elpusztíthatatlan, könnyű, tetezetős, olcsó és tűzálló fető-tedőanyag, ___

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsöranou referenciák. — Jótállás. — Évi avártás 1500 kocsirakománv. — Kérjen ismertetést

a

A Richter-fóle a

Liniment. Caps. emun
Horgouy - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg 
bízható bedörzsölrsúl alknlmaztalik 
köszvcnynél, csúznál es meghűléseknél. 
IlltéS Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„üorgony" védjegygyei 
és a „Richler" czvgjvgyzéssel fogad­
junk el. — 80 fi, 1 k. <0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerészi! é 1 
Budapesten.
hlclílsr F. Ál ss Isrss,

1 sás?, t'8 kir. udvari szuilit< k
Rudolstadt.

©©©@©©©©
Ha étkezés után BRÁZAY-féle Sósborszeszszel öblöget- 
jük a szájunkat, úgy fogaink, szájunk és az iny tisztán 

tartatnak és megvédetnek a romlástól.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.
BUDAPEST, V. kér., Váczi-körut 32. szám. &

ajánlja, a magy, ktir. államvasutak gépgyárában k.ósz"ü.lt uij szerkezetűi

gőzcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, 
valamint egyébb mezögazdaságT~sszközöket.MILLENIUIH

rendszerű gépekkel
fel szer

pontos és Y/

minden e

berendezésű kő- és

vágó munkák gyors

mellett.

modern

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. G
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek

Pénzintézeteknek: alapszabályok

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzesi es esketesi értés 
tánc-zrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak. 

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Vetöli-ulcza sai

& az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
W&T Képes levelező-lapok iegdúsabb raktára.

Kereskedőknek és iparvállalatoknak:

(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő

joritékok czégnyomással,
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